

超八成游客本地游，虎年新春文旅喜迎“开门红”

# 湖南旅游重奖请你“出主意”



春节期间，长沙铜官窑古镇主题表演吸引了众多游客。景区供图

## 虎胆英雄

春节消费观察系列报道之三



扫码看视频

冰雪“浓了”年味，也让湖南文旅市场迎来了“开门红”。根据湖南省文化和旅游厅数据，春节假期，全省纳入假日统计的867家监测单位累计接待游客580.45万人次，实现营业收入9.94亿元。

■三湘都市报全媒体记者 丁鹏志 视频 刘品贝

## 各类旅游产品受热捧

根据湖南省文化和旅游厅数据，春节期间，全省纳入假日统计的867家监测单位累计接待游客580.45万人次，实现营业收入9.94亿元。379家住宿单位接待住宿游客27.28万人次，同比增长18.14%，实现营业收入1.02亿元，同比增长27.15%。189家文化服务单位接待游客34万人次，同比增长0.54%。

今年春节，我省近程本地游趋势明显。假日期间，湖南文旅市场的休闲度假旅游产品多姿多彩，新年祈福、亲子娱乐、红色研学等旅游产品受到游客热捧。湖南各大景区、历史人文街区等熙熙攘攘挤满了游人。

来自携程的数据显示：虎年春节，超过八成的游客选择在本地逛景区，本省景区门票占比高达82%。其中，湖南酒店订单量同比增长48%，订本地酒店订单量同比增长24%。同程旅行发布的数据也显示，2022年春节假期热门酒

店预定城市TOP10中，长沙位列第9名。

## 雪场人数翻两倍

此外，随着喜迎2022北京冬奥会，冰雪天气增添虎年春节年味，自然型景区呈现难得的气候奇观，观雪景、玩雪拍照、赏雾凇等活动直接带动了假日旅游消费。南岳衡山、张家界武陵源和天门山景区、溆浦雪峰山、新宁崀山、益阳安化县云台山等景区均开放了“庆冬奥会”徒步观赏雾凇雪景主题活动。

“过年期间我和朋友去了湖南的3个雪场游玩，感觉人数比往年多了一倍不止，特别是年轻人越来越多了。”在长沙市民高先生眼中，今年的滑雪场格外热闹。“有些雪场还开启了限流模式，需提前预约；滑雪场餐厅、停车场更是一位难求……”

湘江集团华年文旅公司副总经理贺明生介绍，“近1个月以来，到欢乐雪域游玩的游客人数上涨了近200%。滑雪成为今年春节更多南方家庭和青年群体的必备运动项目。”

## 链接

## 湖南旅游宣传请你“出主意”

从1月开始，全省旅游发展大会组委会办公室（省文化和旅游厅）就发布了《湖南旅游宣传口号和旅游形象标识(LOGO)征集方案公告》，重金面向社会广泛征集湖南旅游宣传口号和形象标识(LOGO)。

据了解，本次征集的旅游宣传口号，字数为4-12个字，要能准确定位湖南的旅游形象和内涵，突出湖南地域特色，彰显湖南旅游魅力，主题明确，朗朗上口，便于记忆，利于传播。征集的旅游形象标识(LOGO)，要能体现湖南文

化底蕴和湖南旅游资源特色，设计美观、创意新颖、简洁大方、辨识度强。

两个作品均需原创，同时需要附上创意说明。征稿截止时间为2022年3月31日。投稿人按要求填写相关表格，发送至邮箱:hunanwen-lv123@163.com，即可参赛。评选结果将在湖南日报、新湖南、湖南省文化和旅游厅官网、“文旅湖南”微信公众号等相关平台公布。组委会将按一等奖10万元，二等奖2万元，三等奖1万元的标准，分别重奖两项征集活动中的前十名。



虎年大吉

萌虎舞春



银行“睡眠账户”排查升级  
账户余额低于10元  
有可能被清理

三湘都市报2月9日讯



扫码看视频

近期，多家银行再度开启清理“睡眠账户”行动，工商银行、中国银行、交通银行等多家银行相继发布公告，对个人长期不动户及一人多户开展排查工作，并进行清理。记者注意到，此轮“睡眠账户”排查升级，以往账户余额为零可能才会被银行归为“睡眠账户”，而此次则是账户余额低于10元也将有可能被纳入“睡眠账户”之列。

## “睡眠账户”排查升级

2022年1月11日，工商银行对“长期不动”等个人银行账户逐步实施账户功能调整。具体来看，截至今年1月10日，连续三年以上未发生主动交易，活期账户余额低于10元，未签订信用卡、个人贷款还款及其他代收代付协议的账户，将被纳入调整范围。事实上，这并非工商银行首次发布针对“睡眠账户”的清理公告，早在2021年7月份，工商银行就发布了《关于清理长期不动个人银行账户的通告》。

对比发现，工商银行此轮“睡眠账户”清理范围有所扩大，以往账户余额为零可能会被归于“睡眠账户”，而此次清理则规定账户余额低于10元也将有可能被纳入“睡眠账户”。

无独有偶，除了工商银行外，近期交通银行、抚顺银行等多家银行对“睡眠账户”的清理，也不再局限于余额为零的账户。比如自2021年12月10日起，凡连续三年以上（含三年）未发生动账交易，账户余额为10元（含）及以下，且未签订信用卡、个人贷款还款及其他代收代付协议的交通银行个人银行账户，将暂停非柜面主动出账交易。

## “睡眠卡”潜藏账户风险

业内人士对记者表示，银行集中清理长期不动账户与防范电信诈骗等违法犯罪行为有关，同时，降低银行管理成本也是“清卡”的重要原因之一。

中国银联近日发布的报告显示，“睡眠卡”潜藏账户风险，在遭受资金损失的受访群体中，超过3%的受访者表示曾出借过银行卡谋利，且主要集中于学生、小微企业主、自主创业者等群体。报告显示，出借银行卡的人群发生损失的概率更大，损失的金额更高。从欺诈方式来看，网络直播和虚拟货币交易炒作的占比较高。

中国银联风控专家建议，消费者要管理好个人账户及二维码，做好“睡眠卡”及相关账户管理，切勿出借、出租银行卡及收款码。同时，守护好个人敏感信息。此外，坚决抵制网络赌博、“跑分”洗钱等违法犯罪活动，发现此类非法平台要积极举报。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇